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Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Εφήβων στον Πειραιά
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν παιδιά – μέλη ομάδας εφήβων πρεσβευτών – τα 
οποία παρουσίασαν ομιλία στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού

Προγράμματος COMENIUS REGIO   με θέμα «δράση PEER TO PEER»    ενάντια στο 
σχολικό εκφοβισμό (bullying).

Άκρως ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική και καρποφόρα ήταν συνεργασία της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς με την Γ΄ Παιδιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου «Αττικόν» στο πλαίσιο της διοργάνωσης του Προγράμματος 
Επιμόρφωσης Εφήβων που πραγματοποιήθηκε χθες Παρασκευή 24 Απριλίου στο 
Πνευματικό Κέντρο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ σε σύντομο χαιρετισμό που 
ανέγνωσε ο Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Ψωίνος σημείωσε πως «ο ἄνθρωπος ὡς 
ψυχοσωματική ὁλότης καί ὀντότης ἀντιλαμβάνεται τή ζωή καί τόν κόσμο μέ τίς 
ὑπεραισθήσεις τῆς ψυχῆς καί τίς αἰσθήσεις τοῦ σώματος» συμπληρώνοντας πως 
«η ἀρχαία ρήσι ‘’Νοῦς ὑγιῆς ἐν σώματι ὑγιεῖ’’ προεικονίζει ἱκανῶς τήν ὑπεροχική 
διδασκαλία τοῦ Εὐαγγελικοῦ κηρύγματος γιά τήν ἀνθρώπινη ψυχοσωματική 
ὀντότητα ὡς τοῦ μόνου ἀληθοῦς ναοῦ τοῦ Παναγίου Θεοῦ».

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Γενικός Διευθυντής του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. κ.Θεόδωρος 
Παπαδημητρίου ο οποίος, αφού εξέφρασε την χαρά του για την πρόσκληση, τόνισε 
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πως «όταν μιλάμε για τους Εφήβους μας, η έννοια της Πρόληψης αποκτά ακόμα 
μεγαλύτερη βαρύτητα, καθώς υποχρέωση ιερή της Πολιτείας είναι μέσα σε ένα 
ασφαλές πλαίσιο να προσφέρει στην –από πολλές απόψεις – ευαίσθητη αυτή 
ηλικιακή ομάδα, εμπειρίες, γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για την εξέλιξη 
των παιδιών μας σε υγιείς και ενεργούς πολίτες».

Αναφέρθηκε στην συνεργασία του Κέντρου με το Υπουργείο Υγείας και με άλλους 
εξειδικευμένους φορείς «σε θέματα πρόληψης και προαγωγής της Υγείας των 
Εφήβων μας, στο πλαίσιο του «Κοινωνικού Σχολείου», ενός προγράμματος που 
απευθύνεται σε όλους τους μαθητές και εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης καθώς και στους συλλόγους γονέων.

Τέλος αφού ευχαρίστησε και πάλι την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς για τη 
πρόσκληση, υπογράμμισε ότι το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. «πορεύεται όλα αυτά τα χρόνια με 
αρωγό και σύμβουλο στο έργο του, την Σοφία και την ουσιαστική Συμβολή της 
Εκκλησίας της Ελλάδας, καθώς και βάσει του ιδρυτικού του Νόμου έχει πάντα στο 
διοικητικό του συμβούλιο πολύτιμο εκπρόσωπό της. Πως θα μπορούσε να είναι 
εξάλλου αλλιώς, αφού ιδρυτικό μέλος του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ υπήρξε ο Μακαριστός 
Χριστόδουλος, ο οποίος επί σειρά ετών συμμετείχε στη προσπάθεια για την 
καταπολέμηση του ιού του AIDS».

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν παιδιά – μέλη ομάδας εφήβων πρεσβευτών – τα 
οποία παρουσίασαν ομιλία στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού Προγράμματος COMENIUS 
REGIO με θέμα «δράση PEER TO PEER» ενάντια στο σχολικό εκφοβισμό (bullying).

Την ημερίδα συντόνισε ο Διευθυντής του ιδιαιτέρου γραφείου του Σεβασμιωτάτου 
Δημήτριος Αλφιέρης με τη βοήθεια του Κώστα Δαντίλη και της Ευαγγελίας 
Κονταξή και παρέστησαν η Βουλευτής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ.Ελένη Σταματάκη, εκ μέρους 
του Δημάρχου Πειραιά ο κ.Παντελής Μπατσούλης μέλος του Ο.Π.Α.Ν., η Γενική 
Διευθύντρια του Χατζηκυριακείου Ιδρύματος κ.Αναστασία Κατσιλιέρη, η Γενική 
Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων της Ι.Μ.Πειραιώς κ.Μαρία Κοσμίδου, η 
Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου κ.Αλεξία Μπούκα, η Διευθύντρια του 
Γυμνασίου κ.Κυριακή Κούβαρη, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιστημόνων Πειραιώς 
κ.Παναγιώτης Χαρατζόπουλος και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Απανταχού 
Μανιατών κ.Σταύρος Μπαζάκος.

Παραυρέθηκαν επίσης μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητος, πλήθος 
εκπαιδευτικών καθώς επίσης και μαθητές οι οποίοι εκπροσώπησαν σχολικές 
μονάδες της Αττικής.

Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε στους εισηγητές του προγράμματος και ιδιαίτερα 



στην Διοικήτρια του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ» κ. 
Ε.Γιαννακάκου και στην Διευθύντρια της Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής κ. 
Β.Παπαευαγγέλου.

Σημειώνουμε ότι το «Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Εφήβων» θα μεταδοθεί 
αποσπασματικά αλλά και στο σύνολό του από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό «Πειραϊκή 
Εκκλησία».
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